



7月28日，中国队球员王婉钰（左一）在比赛中进攻。新华社发

中国队要做“搅局者”

女橄“死亡之组”再添悬念

巴黎奥运会七人制橄榄球女子组比赛28日打响，东道主法国队的比赛结束没多久，能容纳8万名观众的法兰西体育场几乎瞬间变得空旷起来。中国队与斐济队的比赛紧随其后，但这场对决对于现场观众来说，意味着闲聊、吃饭或离场。

现场零星的观众中有不少中国球迷，有人打出“中国女橄，敢让天地换新颜”的横幅。不被看好的中国队当天打出了与这句口号相符的表现，她们以40:12战胜劲旅斐济队，让刚刚冷却的球场又热烈起来。

“难以想象，我从没觉得中国队能以如此比分击败斐济队！”记者的外籍同事激动地说，“这就是我热爱体育的原因！”

中国女子橄榄球队所在的A组堪称死亡之组：新西兰队是卫冕冠军，斐济队在东京奥运会上拿到铜牌，加拿大队也绝非等闲之辈。而在上个月才通过落选赛获得参赛资格的中国队，自然被认为是本组实力偏弱的一方。

“看到同组对手之后，我们也会讨论，觉得有奥运会冠军，有季军，感觉很难打，也会有压力和紧张。”为战胜斐济队贡献8分的谷瑶瑶赛后说，但队伍会为队员进行心理疏导，鼓励大家一起放下包袱。

中国队当日首战遭遇新西兰队，被卫冕冠军以43:5横扫。刘潇倩在下半场达阵得到5分时，现场响起的掌声很热烈，但似乎带有一丝对弱旅的怜悯。

“我感受到了观众的热情。但我们只想专注在比赛当中，我们的目标是向全世界展示中国橄榄球的风采。”刘潇倩说。

同样的掌声在中国女橄姑娘们与斐济队比赛的开场阶段得到延续，王婉钰在第42秒打破僵局，收获一阵喝彩和鼓励。随后的比赛进程出乎意料，中国队在抢开球、突破和配合方面都接近完美，每一次达阵都让现场掌声越来越热烈。40:12，有着悠久橄榄球底蕴的斐济队成了被击溃的一方。

说起本场的取胜秘诀，不只刘潇

倩提到了“专注”，谷瑶瑶赛后表示，输给新西兰队后，队员们没有陷入纠结，而是回顾比赛、找到问题，专注在与斐济队的比赛当中。

赛后的混采区内，不少工作人员竖起大拇指，微笑着向记者表示祝贺。女橄姑娘们都异常兴奋。

“我很开心，很激动，但不是因为赢下一个强队而高兴，而是因为我们把自己的特点做到了最好。这场比赛没有一点遗憾，我们为自己感到高兴。”谷瑶瑶说。

根据本届奥运会七人制橄榄球女子组赛制，12支队伍分为三组，每组前两名和成绩最好的两个小组第三将进入八强。

比赛结果难以预料，但最重要的是，中国队从小组中被低估的“垫脚石”，变成了晋级一搏的竞争者。

“现在的目标是小组出线。”谷瑶瑶说，“我们要做的就是放下包袱，打出风格，团结在一起。”

新华社巴黎7月28日电

网球

中国女单全员晋级 张之臻黯然离场

新华社巴黎7月28日电 28日，巴黎奥运会网球比赛进入第二个比赛日，中国队四位女单选手全员晋级，男单“独苗”张之臻黯然离场。

袁悦与亚历山德罗娃进行了长达2小时27分钟的“拉锯战”，最终以7:5、6:7(0)、6:2获胜。谈及首次参加奥运会的感受，袁悦表示：“（奥运会）太不一样了。奥运会代表的是全中国人民的期待。今天的现场氛围会让我觉得自己就必须拼尽全力，退无可退。”

郑钦文则是速战速决，面对意大利选手埃拉尼，她仅用55分钟就以两个6:0轻松拿下。

郑钦文本月刚在WTA250巴勒莫站获得红土女单冠军。她说：“我

觉得每场比赛肯定对未来都是有帮助的，你不知道你付出的努力会在哪一站爆发，只能尽自己的所能做好每一天该做的事。上一站巴勒莫的比赛让我更加了解红土到底应该怎么去打。现在就是忘掉过去，专注打奥运。大家都是第一次，我也是第一次，我也希望看看自己在有压力情况下可以走到哪一步。”

王欣瑜与王曦雨分别在罗兰加洛斯的12、13号球场迎战自己的首轮对手，两位中国小花先后取得了胜利。

中国队唯一一位奥运男单选手张之臻状态不佳，以2:6、6:4、2:6不敌自己的温网男双搭档、捷克选手托马什。



郑钦文庆祝胜利

PARIS 2024



06

2024年7月30日 星期二
本版责编 王芳

10米气步枪

“干饭哥”射落第二金

新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪一路领先，最终以252.2环的成绩强势夺冠，拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中，盛李豪就位居第一。决赛一开场，他就火力全开，10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始，盛李豪继续稳定发挥，在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而，比赛末段风云突变，盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪，盛李豪领先对手0.8环，他稳健打出一枪10.6环，把金牌收入囊中。

2021年，16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这次巴黎之旅，他成功再进一步，拿到金牌。提到这些年的成长，盛李豪说：“在东京的时候，我觉得自己还不是特别成熟，各方面都不是很好，这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子，盛李豪说：“看到王义夫前辈，还是很意外的。很开心，前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

在拿到巴黎奥运会首金后，盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点，他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说到起这个网名的原因，他解释道：“因为我比较瘦，所以希望自己好好吃饭。”

32强赛

孙颖莎将遇“倪奶奶”



新华社巴黎7月28日电 巴黎奥运会乒乓球项目28日展开第二个比赛日的争夺，中国队王楚钦和孙颖莎一日双赛，他们先在男、女单打比赛中晋级32强，之后“莎头组合”以4:2逆转战胜中国台北组合林昀儒/陈思羽，闯入混双四强。

混双四分之一决赛中，“莎头组合”开局进入状态较慢，以7:11先丢一局。第二局两人积极调整状态，大角度斜线调动对手，以11:6扳回一局。第三局，林昀儒/陈思羽11:6再下一城。第四局，“莎头组合”11:7获胜将大比分扳至2:2，之后以11:9、11:3连胜两局，大比分4:2取胜。

当日稍早进行的女单首轮比赛，孙颖莎4:0轻取巴西选手高桥·朱丽叶，“我觉得整场比赛发挥得比较正常，在自己想象的范围之内，做到了松弛有度。”

32强赛，孙颖莎将对阵卢森堡61岁老将倪夏莲。谈到这场比赛，孙颖莎说：“能够在奥运赛场跟倪阿姨交手，我觉得非常开心。倪阿姨是我们年轻一代学习的榜样，她身上体现了体育精神，我会全力以赴准备，也会享受这场比赛。”